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EVENIMENT 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 DECEMBRIE 
ZIUA   NATIONALA  A   ROMANILOR 

                                                              Precub Mircea, cl. a IV-a 

 

 O viaţă întreagă veţi mărturisi cu mândrie: 

 „Şi eu am fost la Alba Iulia !” Fiii fiilor voştri vor 

chezăşui puternic şi fericiţi, rostind:  

 „Şi părinţii noştri au fost la Alba Iulia!” 

  Iuliu Hossu, episcop, 1 Decembrie 1918 

 

 

Centenar România - Clasa a II-a, Borca 
Prof. Gladiola Bondar  

1 Decembrie 2018  

                                                        Maria-Aniela Luca 
                                                         
 

 

La mulți ani, România! - Clasa a IV-a, Mădei 
Înv. Anișoara Burlancea 

 

 În anul 2018 noi am sărbătorit 100 de ani de la desăvârșirea statului național român 

realizată prin Unirea provinciilor românești cu România:  Basarabia (27 martie 1918), Bucovina 

(28 noiembrie 1918), Transilvania, Banatul, Crișana și Maramureșul (1 decembrie 1918).  

 Cele trei uniri au format împreună Marea Unire de la 1918, iar în 2018, la 100 de ani de la 

acele evenimente, sărbătorim CENTENARUL MARII UNIRI. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://centenarulromaniei.ro/unirea-transilvaniei-banatului-crisanei-si-maramuresului-cu-romania/
http://centenarulromaniei.ro/ce-inseamna-marea-unire-de-la-1918/
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În anul 1918 s-a înfăptuit Marea 

Unire dintre statele: Transilvania şi 

România. 

 Data de 1 Decembrie 1918 a fost cea 

mai importantă în istoria României, 

Marea Unire de la Alba Iulia!!! 

 

...Marea Unire din 1918 a fost şi rămâne pagina cea mai sublimă a istoriei 

româneşti. Măreţia ei stă în faptul că desăvârşirea unităţii naţionale nu este opera nici 

unui om politic, a nici unui guvern, a nici unui partid; este fapta istorică a întregii 

naţiuni române, realizată într-un elan ţâşnit cu putere din străfundurile conştiinţei 

unităţii neamului, un elan controlat de fruntaşii politici, pentru a-l călăuzi cu 

inteligenţă politică remarcabilă spre ţelul dorit. [...] 
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DIN  ACTIVITĂȚILE NOASTRE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            

   
 

 

          

 

 

 

 

    

        

 

 

Școala Altfel  

                                               Ana-Sofia Drugă, clasa a II-a 
 

„Școala Altfel” s-a desfășurat în perioada 17 – 21 decembrie, 2018 și a cuprins activități   
      educative și extrașcolare interesante: vizionare de filme pentru copii și   
       desene animate (Maria-Mirabela, Amintiri din copilărie),   
             redactarea de articole pentru revista noastră,                                                       
                                                                                                         jocuri de societate.  
 

„Micul actor” ne-a ajutat să punem în scenă scurte dramatizări, iar la activitatea „Colinde, colinde” 
am invitat părinții la serbare. Nu am uitat nici de activitățile din cadrul proiectelor europene „Kids 
Arts” și „Descovery children’s rights with Pinocchio”. De la călătoria virtuală prin muzeele țării 
(Muzeul țăranului  român), am trecut la realizarea unor  pliante cu  
principalele instituții din localitatea noastră. 
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Școala Altfel  

                                               Lucica Rusu, clasa a IV-a 
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Serbare de Crăciun 

                                               Daria Andrei, clasa a II-a 
 

      

                        

Amintiri, amintiri de când eram copil … 

Copilul de ieri, adultul de azi 
 

    

Clasa a IV-a, Școala Gimnazială Mădei 

Înv. Anișoara Burlancea 
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   Moș Crăciun, bine-ai venit! 

                                                       Nevoe Anastasia,  
                                                     clasa a IV-a 
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- „DARURI MICI DIN SUFLET 

MARE”-  

ACȚIUNE CARITABILĂ 

            

      Mădălina Dorneanu, clasa a IV-a 

 

 

 

PUTIN PENTRU NOI, MULT PENTRU EI 

 

Acţiuni de acest fel îşi au deja tradiţia la noi, mulţi școlari participând regulat la activităţi de 

voluntariat. Din acest motiv s-a creat o legătură strânsă între copii cu o situație socială precară din 

comunitate.  Acest exemplu de bună purtare trebuie perpetuat ca alternativă de petrecere a timpului liber, cu 

atât mai mult cu cât în pragul sărbătorilor de iarnă este important pentru școlarii noştri să aibă ocazia de a 

dărui timp, cadouri şi căldură umană copiilor mai puţin norocoşi decât ei. 

 Cu sprijinul părinților și al voluntarilor, s-au colectat și împachetat de către copii îmbrăcămintea, 

încălțămintea, cărțile, jucăriile și dulciurile/fructele și pachetele care au fost însoțite și de felicitările 

confecționate cu ocazia apropierii Sărbătorilor de Iarnă. 

 

▪      FII VOLUNTAR ÎN 

COMUNITATEA TA! 

▪       AJUTĂ ȘI TU! 

▪       DĂRUIEȘTE UN ZÂMBET! 
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Spaţiul cosmic în lumea copiilor 

                             Cirja Iustina-Maria, clasa a IV-a 

 

Motivaţia care a stat la baza iniţierii acestui demers a fost aceea că noi 

suntem abia în stadiul iniţial al descifrării tulburătoarelor enigme ale 

cunoaşterii, iar fiecare copil este fascinat să contemple în nopţile senine cerul 

plin de stele, să afle despre ele, despre gruparea lor în constelaţii, despre structura și 

evoluţia corpurilor cerești şi a sistemelor formate de acestea, precum și a altor 

informaţii. 

Cultura generală, abilităţile de comunicare, abilităţile practice şi de lucru în 

echipă, dezvoltarea competenţelor fundamentale necesare acestui secol sunt 

elementele definitorii care au condus spre succes și au determinat calibrarea copiilor 

către știinţe,utilizând Sistemul solar drept un context creativ și generos în conținut 

pentru predarea și învățarea științei, tehnicii, ingineriei și matematicii (STEM). 

 Activitatea a avut ca scop formarea/consolidarea cunoștinţelor despre Sistemul 

Solar şi a fost structurată astfel: prezentarea unor materiale (prezentări power point/filmuleţe) privind 

componenţa Sistemului solar; realizarea de către elevi  a unor desene/postere, respectând tematica activităţii; 

realizarea unor eseuri pe baza informaţiilor livrate. 

 Această activitate a fost o dezbatere care și-a  propus să-i ajute pe elevi să descopere tainele 

astronomiei, respective formarea Sistemului Solar. 

 Spațiul care începe de acolo de unde nu mai este aer se 

numește spațiul cosmic sau Univers. Universul este foarte mare, 

reprezintă tot ceea ce  există. Nici cu cele mai puternice telescoape 

oamenii nu au putut să vadă cât de mult se întinde el. In spațiul 

cosmic sunt foarte multe galaxii, adică grupuri mari de stele, 

planete, sateliți, comete și asteroizi. Pământul, împreună cu alte șapte planete, sateliții acestora, multe 

comete și mii de asteroizi se învârtesc în jurul unei stele, SOARELE nostru, formând SISTEMUL SOLAR. 

 Acest sistem solar este doar unul din multele sisteme ce există în Univers. Deși, nimeni nu știe cu 

siguranță cum s-a născut UNIVERSUL, majoritatea oamenilor de știință 

sunt de părere că acesta a apărut cu miliarde de ani (13 miliarde) în 

urma unei gigantice explozii, denumită “Bing-Bang”. El s-a format 

dintr-un nor de gaz și pulbere cosmică. Din mijlocul fierbinte al norului a 

luat nastere SOARELE, din gazele și pulberea de la marginea lui s-au 

format planetele, care au continuat să se învârtească în jurul lui. 
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 Deci, SISTEMUL SOLAR  cuprinde SOARELE și  PLANETELE împreună cu sateliții acestora și 

miliardele de stele care au lumina și căldură proprie. Soarele îl vedem mai mare pentru că este mai 

aproape de Pamant, iar  celelalte stele, chiar dacă sunt mai mari ca soarele, apar mai mici pentru că sunt 

departe de pământ.  

 PLANETELE sunt corpuri cerești ce nu au lumină proprie, ele primesc și reflectă lumina de la 

soare. Planetele care se afla mai aproape de soare sunt de dimensiuni mai mici și sunt formate din rocă: 

MERCUR,VENUS, PĂMÂNT, MARTE.  Mai departe de soare, unde temperatura este scăzută s-au format 

planete gigantice din gaze, lichide și gheață: JUPITER, SATURN, URANUS,NEPTUN. 
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CLASA A II-A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    

        Sarah-Elena  Harton                       Marta Budăi                         Daria-Anamaria Andrei                Maria-Aniela Luca 

 

    

          Alexia-Ioana Cîrjă                       Daria-Maria Maxim                Casian-Emanuel  Gângă              Ana – Sofia  Drugă 

 

    

       Ioana-Daria Ciubotă                     Maria-Patricia Bălăcianu                Casian Ciubotă                           Victor Ruscanu             

 

    

              Radu Precub                                  Darius Dobrin                          Casiana Ruscanu                
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CLASA A IV-A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   

   Boacǎși Maria-Eliza                                      Rusu Maria-Alexandra                           Hanganu Cristina 

 

 

           

Bostan Casian                                                           Țupu Ilinca                                             Strugaru  Marko 

 

 

        

          Plǎeșu Estera                                              Vararu Dragos                                              Manoliu Flavian 
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MICII SCRIITORI  

POVEȘTILE IERNII  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Iarna în satul meu 

                  Alexia-Ioana Cîrjă 

 Afară au început să cadă fulgii de nea pufoși și deși. Casele par vesele, parcă așteptând cu 

nerăbdare căciulile mari și argintii ale iernii. Oamenii grăbiți aduc lemnele pe cărare, iar hornurile nu 

contenesc să scoată fumul ce dansează în bătaia vântului. 

Pe vârfurile lor, munții sunt vopsiți în alb, iar pământul a început să fie acoperit cu o plapumă de 

nea sclipitoare și pufoasă. Gerul pictează neobosit flori la ferestre. Animalele sălbatice s-au furișat 

demult în căsuțele lor pregătite pentru iarnă, iar ursul se pregătește de somnul lui cel lung de trei luni. 

Copiii satului își pregătesc săniuțele ajutați de părinții lor: repară scândurelele din lemn, 

lustruiesc tălpile metalice, pun hamuri sau corzi noi și chiar le vopsesc.  

 Bunicile se străduiesc să termine de împletit căciulile, 

fularele, mănușile și ciorapii nepoților. Ele sunt tare grijulii ca nepoții 

să nu răcească în joaca lor pe derdeluș!  

Pe ulița satului trece, din când în când, câte-o sanie încărcată 

cu fân Gospodarii au mare grijă de animalele din curtea lor. 

Locuitorii satului știu că de Crăciun sosește Moș Crăciun și 

încep pregătirile pentru a-l primi cu mult drag: brad împodobit, 

colinde tradiționale, jocul caprei și bucate alese. 

Iarna în satul meu este multă forfotă – ca într-un mușuroi de 

furnici! 

 

 

Daria-Maria  Maxim 

Iarna 

            Daria -Anamaria Andrei 

A venit iarna. Zilele sunt mai scurte și nopțile lungi 

și geroase. Afară este frig. Zăpada s-a așternut ca un covor 

alb și pufos peste sat. 

Copiii veseli construiesc oameni de zăpadă, se dau cu 

săniuța, merg la patinoar. 

În luna decembrie vine Moș Nicolae și Moș Crăciun. 

Atunci noi mergem cu colinda, iar de Anul Nou cu uratul. 

Ce frumos anotimp este iarna! 

 

 

Daria Andrei 
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Omul de zăpadă 

                                     Elena-Sarah Harton 

 Iarna, prietena mea, a venit! 

 Eu construiesc primul meu om de nea. Am reușit să modelez cu mare măiestrie cei trei bulgări 

mari de zăpadă și, cu puțin efort, să-i așez și să-i lipesc unul peste altul. 

 I-am pus un morcov drept nas, o căciulă împletită de bunica și fularul gros pe care l-am primit în 

dar de la prietenii mei de ziua mea. Astfel, omului meu de zăpadă n-o să-i fie frig.  

 Ochii și gura i-am pictat cu noile mele acuarele și mi-am dat seama că, omul meu de zăpadă este o 

fetiță ... atunci, i-am adus o fundă mare și roșie pe care i-am prins-o la brâu.  

 I-am dat și un nume – Loli. Iar Loli a început să-mi zâmbească.  

 De bucurie, o rog să meargă cu mine pentru a-mi cumpăra  beteală, 

 luminițe și o stea pentru brad. Cele de anul trecut s-au stricat! Le-am 

 ținut mult și bine în pod. Așa că, Loli va lua loc  pe sania mea. 

 Acum, Loli intră cu mine în casă. Bem amândouă câte un cappuccino 

 cald și dulceeeeee…  iar Loli începe să fie din ce în ce mai mică, mică,  

mică… s-a topit! 

 Au rămas morcovul, căciula, fularul, fundița și covorul ud. 

Sunt tare supărată pentru că Loli s-a topit! 

Dar, în schimb, am un frate bun! 

 
 

 

Alin-Adrian Iliescu 

 

Iarna 

                                          Maria-Patricia Bălăcianu 

 Iarna a sosit și și-a împrăștiat mantia peste case, peste copaci, 

peste păduri și peste…tot cuprinsul țării. Gerul s-a întețit, iar iarna ca 

o măiastră sculptează flori de gheață la ferestre. 

 Cu tot frigul, noi, copiii, ne-am adunat pe dealul de la 

răscruce, la săniuș. Cei mai mari au pornit o bulgăreală pe cinste. Cei 

mai mici au plecat cu săniuțele la vale. Căzăturile stârneau râsete 

zglobii ce se auzeau peste șapte văi. 

 Seara se lasă peste sat. Înghețați, flămânzi, cu mănușile, 

fularele și căciulile grele de promoroacă, dar fericiți și mulțumiți, 

copiii se întorc la casele lor unde mama îi așteaptă cu căldură și 

mâncare. 

Toți cad frânți într-un somn greu cu vise frumoase! 
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Iarna argintie 

                Sarah-Elena Harton 

Mie îmi place foarte mult iarna! Copacii sunt acoperiți cu 

fulgi din zahăr și casele au căciuli groase de nea. Toți copiii 

iubesc iarna și sunt bucuroși la fel ca mine.  

Cel mai mult îmi place Crăciunul alb! Să fie zăpada mare 

și sclipitoare, iar eu împreună cu fratele meu să ne jucăm prin ea. 

Apoi, zgribuliți de frig să intrăm în casă la căldură. În timp ce ne 

uităm pe fereastră la fulgii care cad, să sorbim dintr-o cană cu 

lapte cald, iar spre seară să pornim bucuroși la colindat. 

Mi-ar plăcea să fie în fiecare an zăpadă în sera Ajunului! 

 

 

Daria Maxim 

Jocurile iernii 

                                Ana-Maria Maxim 

A sosit iarna. Fulgii mari zburând încet acoperă totul.Casele par adormite, iar pufoasa plapumă a 

pământului te îndeamnă să calci peste ea cu mare grijă. 

Copiii iubesc acest anotimp pentru că le oferă jocurile cu zăpadă: săniuș, schi, derdeluș, patinaj, 

bulgăreală și construcții din zăpadă. Întrecerile sunt multe și –i fac pe copii să depună mult efort, astfel încât 

obrajii lor se transformă în bujori cât ai clipi. Oamenii de zăpadă se întrec în frumusețe, săniile în viteză, 

cetățile în puterea lor de apărare, bulgării în lovirea țintei. 

Noi așteptăm cu drag sărbătorile iernii, mai ales când mergem cu colinda și îl așteptăm pe Moș 

Crăciun. 

Iarna este anotimpul meu preferat dar și al altor copii. 

 

Iarna a sosit 

                                                                       Casian Ciubotă 

Iarna a sosit cu pași repezi și ziua e atât de mică, mică, mică…și tare friguroasă. S-a luat la 

întrecere cu noaptea – care are grade mai puține! 

Dar iarna are și părțile ei bune. Casele și totul în jurul nostru este acoperit de o pătură strălucitoare 

de nea, pătură ce ține de cald pământului și îi va da apă la primăvară.  

Vin sărbătorile de iarnă, iar noi vom merge cu colindul, cu uratul și cu Steaua. Ne vom distra foarte 

mult. În plus, Moș Crăciun va veni cu o mulțime de cadouri, de aceea noi, copiii trebuie să fim cuminți. 

Iată că și iarna este un anotimp minunat! 
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                                         Omul de zăpadă 

                                                   Maria-Aniela Luca 

  

 

 

 Stelele au răsărit și fulgii zboară pe cerul nopții. Eu m-am 

strecurat sub plapuma caldă. Mâine este o nouă zi de școală și 

trebuie să fiu odihnită. 

 Dar ce se aude? Cineva este la fereastra mea! 

 Alerg la geam și văd omul meu vesel că-mi face semn să 

merg afară. 

 Mă îmbrac repede și ajung în curte. Așa m-am jucat o bună 

bucată din noapte: am alergat, am povestit, m-a tras cu sania … da, 

mama mă trăgea ușor de plapumă: 

 -Aniela, e timpul să te trezești ! Trebuie să mergi la școală! 

 Alerg somnoroasă la fereastră. Omul era în același loc unde 

l-am lăsat aseară. Parcă îmi făcea din ochi … avem și noi secretul 

nostru. 

 Am pornit veselă spre școală! 

  

 

 

 

Ioana-Daria  Ciubotă 

 Iarna cu fulgii ei mari de zăpadă iarăși a sosit. Și cum mie îmi place mult acest anotimp, m-am 

apucat să contruiesc omul de zăpadă, cel mai bun prieten al meu. A ieșit un om minunat: vesel, cu ochii 

strălucitori, parcă ar dori să-mi vorbească. 

 

Iarna pe uliță 

                                                     Alin - Adrian Iliescu 

Este iarnă. Fulgii mari de nea cad încet-încet. Totul s-a acoperit cu 

nea pufoasă. 

Pe uliță se aud glasuri de copii. Casian, Radu și Victor se dau cu 

sania, iar Giulia, Adelina și Ramona se joacă cu bulgări de zăpadă. Obrajii 

le sunt roșii de bucurie, efort și aerul rece. Dar lor nu le pasă! 

    Se face noapte. Fiecare copil pornește spre  

    casa lui, dar gândul le zboară spre joaca ce va 

    urma a doua zi. Ei povestesc pe nerăsuflate  

    părinților cât de frumos s-au distrat. 

 

       

         Maria Bălăcianu                       

 

Marta Budăi 
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La joacă în zăpadă 

                                        Ana-Sofia Drugă 

Iarna e frumoasă! Copacii par acoperiți cu zahăr. Copiii sunt foarte fericiți pentru că iarna 

argintie aduce cu ea multe sărbători.  

Eu stau în casă și privesc pe fereastră la fulgii mari în timp ce sorb ușor un capuccino. Ce bine 

ar fi să merg la joacă! 

Am ieșit afară împreună cu familia pentru a ne juca în zăpadă. Bulgării mari și moi de nea 

zburau în toate direcțiile. A fost foarte distractiv! 

Mie îmi place foarte mult zăpada și sper că mă voi bucura de ea în fiecare an. 

 

Întâlnirea cu Moș Crăciun 

         Marta Budăi 

 Este iarnă. Fulgii pufoși cad din cer dansând. Casele au căciulițe albe, iar copacii sunt acopeiți cu 

zahăr fin și rece.  

 Tocmai am venit de la joacă și, mergând pe uliță spre casă, mă întâlnesc cu Moș Crăciun. Îl invit 

la mine și îl servesc cu o ceașcă de ceai fierbinte. Trebuie să mă port frumos cu el pentru că mi-a adus 

cadouri în fiecare an! 

 -Moșule, aș putea să te întreb ceva? 

 -Desigur! îmi răspunde moșul cu ochii lui cei veseli și calzi. 

 -Tu citești toate scrisorile pe care eu ți le trimit în fiecare an? 

 -Da, le citesc pe toate cu mare bucurie.  

 Mi-aș dori de la el un Lego foarte mare. Cred că i-l voi cere în scrisoarea pe care i-o voi trimite 

anul acesta. 

 



Universul micilor școlari nr. 11 Februarie 2019 
 

19 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Iarna 
                                                     Boacǎși Maria-Eliza, clasa a IV-a 

 

 Iarna este cel mai feeric și mai frumos anotimp al anului. Cȃnd vine iarna, pe pǎmȃnt se așterne o 

pǎturǎ albǎ, pufoasǎ și imaculatǎ, care acoperǎ fiecare colțișor și strǎlucește puternic ȋn lumina soarelui cu 

dinți. 

 Din cer valseazǎ ȋncetișor fluturași albi și pufoși de zǎpadǎ, care cad domol pe pǎmȃntul ȋnghețat. 

Fiecare dintre acești fluturași are un model unic și irepetabil, ȋncǎ o dovadǎ a migǎloșeniei și perfecțiunii 

naturii. 

 Peste tot sunt țurțuri asemǎnǎtori cu frumoase sǎgeți de cristal, care decoreazǎ crengile și casele ca 

o betealǎ sticloasǎ. Crengile copacilor sunt acoperite de chiciura, mici ornamente albe ca laptele, care 

asemenea unei ghirlande, ȋmpodobesc arborii goliți de frunze. 

 Iarna, peste tot este liniște, pentru cǎ multe animale hiberneazǎ, iar restul parcǎ nici nu vor sǎ 

ȋntrerupǎ aceastǎ frumusețe tǎcutǎ și misterioasǎ. Poți ȋnsa sǎ auzi chicotele și strigǎtele copilașilor care se 

zbenguie pe afarǎ jucȃndu-se ȋn omǎtul imaculat, și vuietul vȃntului nǎprasnic care colindǎ cȃmpurile, 

dealurile și colinele tǎcute. 

 Gerul pișcǎ obrajii celor care se ȋncumetǎ sǎ iasǎ și sǎ ȋnfrunte vremea de afarǎ, fǎcȃndu-le 

nasurile și obrajii roșii, iar respirația ȋnghețatǎ. Ȋn ciuda acestui fapt, iarna este anotimpul celor mai 

frumoase sǎrbǎtori. Este vremea colindelor și a urǎturilor, a artificiilor de An Nou, anotimpul poveștilor 

spuse la lumina focului din șemineu și a zilelor petrecute admirȃnd priveliștea miraculoasǎ. 

 

Iarna, anotimpul alb 
                                                                                Rusu Lucica-Dumitrela, clasa a IV-a 

 

Cerul este liniștit şi mohorât. Razele soarelui rotund şi palid se chinuie să răzbată printre norii 

mari şi albi. Din înaltul cerului fulgi mici şi deşi de zăpadă coboarǎ spre pământul acoperit de o mantie 

albă şi sclipitoare. Vântul bate fără oprire, viscolind omătul în stânga şi îndreapta. Troiene mari de zăpadă 

pot fi observate ici-colo, iar cărările umblate de oameni sunt acoperite în totalitate de marea albǎ. 

În zare se văd sate îngropate sub munţi de omăt. Singurul semn de viaţă în pustiul de zăpadă, care 

ne duce cu gândul la căldura din vetre, este fumul gros care iese din coşurile caselor. Nici ţipenie de om 

nu se observă pe uliţele satelor adormite.Toți stau ascunși în locuri ferite de atingerea geroasă a iernii. 

Asemenea unor fantasme albe, copacii se pierd în zare, trezind în privitor năluciri de spaimă. De-a 

lungul drumului acoperit cu un covor alb, plopii par nişte lumânări albe înşirate într-o ordine perfectă. 

Totul e minunat, parcǎ-I rupt dintr-o poveste! 

 

 

Anotimpul meu preferat-Iarna 
                                              Dorneanu Mǎdǎlina, clasa a IV-a 

 

     E iarnă, anotimpul meu preferat. Ea vine într-o caleaşcă de cleştar trasă de şapte cai de zăpadă 

cu copite de sticlă. Iarna este îmbracată într-o rochie de catifea albă, brodată cu rubine de gheaţă. În urma 

trăsurii ei, iarna cerne fulgi de nea moi și pufoşi care îmbracă pământul în straie albe. Crengile copacilor 

au fostîmpodobite cu beteală de cristal. Caleaşca ei dispare, dar lasă cadou, mii de nori plumburii. 

Copiii au ieşit la joacă prin omătul alb, rece și pufos. Ei privesc peisajul parcă desprins din 

poveşti. Pe cer, printre norii plumburii, soarele palid le zâmbeşte copiilor. 

După un timp soarele coboară de pe cer și noaptea se face stăpână. Doar stelele mai licăresc pe 

bolta cerului. 

Acest anotimp minunat se pare că încet, încet ȋn fiecare an când se reîntoarce vine cu mai multe 

surprise şi cu mai multe minunăţii. 
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MÂNUȚELE MAGICE  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   Clasa a II-a 

                           

              Felicitări pentru Crăciun               Brăduțul și alte ornamente de Crăciun                 Omul de zăpadă 

 

   

                                                  

 

 

 

 

 

 

 

ATELIER DE DECORAT 

STICLǍ DECORATǍ CU SFOARǍ 

         Clasa a IV-a 

Ce poți sǎ faci cu multe sticle, borcane și multǎ sfoarǎ? Le poți transforma ȋn obiecte decorative 

pentru casǎ.  

Am organizat un atelier la care sǎ ȋnvǎțǎm cum sǎ realizǎm vaze ingenioase folosind sticle, 

borcane, sfoara, vopsele acrilice și multe alte elemente decorative neconvenționale. Fiecare și-a ales sticla 

preferatǎ, după care au trecut la decorarea propriu-zisǎ. Unii au optat pentru tehnica ornǎrii cu sfoară, unii 

s-au pus pe pictat, iar alții chiar au îmbinat cele două metode. Fiecare și-a personalizat creația cum a știut 

mai bine. Rezultatele ne-au ȋntrecut așteptǎrile.  

Iatǎ fotografiile: 
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Micii rebusiști 
         Ioana - Daria Ciubotă, clasa a II-a 

 

 O activitate interesantă în care elevii clasei a II-a s-au implicat cu multă plăcere, a fost aceea de a 

crea rebusuri. Pentru început, au stabilit un cuvânt-cheie pe verticala A-B, apoi au formulat întrebări sau 

enunțuri lacunare. Fiecare răspuns reprezenta un cuvînt ce conținea o literă din cuvântul-cheie și care trebuia 

scris în ordinea A-B. La final, se încadrau literele în pătrățele, construindu-se astfel partea grafică (desenul) 

al rebusului.  
 Descoperiți cuvintele de la A la B: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                 A 

 

                                                                                       B 

        Ana – Sofia  Drugă  

                                                    A 

               

                                                   B 

                                                                                     Alexia-Ioana Cîrjă                        

                                                                          A 

        

                                                                                                                                             B 

Radu Precub  
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VREAU SĂ ȘTIU 

Cât, cum și când învăț ? 

                                                                 Emanuela Florescu, clasa a II-a 

          

 Programul de învățare și de odihnă sau joacă este foarte important pentru elevi. Fiecare dintre noi am 

realizat un astfel de program utilizând un cerc pe care l-am împărțit în 24 de spații egale (ore), apoi am 

colorat părticelele după următoarul cod: roșu – activitatea de învățare și școală; galben – odihna de noapte; 

albastru – timpul pentru activități recreative; verde – igienă personală. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mini-sondaj 
        realizat de Casian Ciubotă, clasa a II-a 

 

 1. Eu învăț mai bine când…este liniște (Casian), sunt cu familia (Ema), este lumină naturală (Maria); 

 2. Oboseala mă împiedică să… fiu atentă (Marta); să desenez (Maria); să citesc (Radu); să scriu  

  (Daria A.); 

 3. Cel mai ușor învăț… cu muzică lentă (Emanuela), la lumina zilei (Marta), cu stiloul încărcat  

  pentru a scrie  (Maria), cu ușa deschisă (Daria A.), cu becul aprins (Radu); 

 4. Îmi place să învăț despre… istoria României (Marta), plante (Alexia), muzică (Sofia), sport  

  (Radu), natură (Darius); 

 5. Pentru a memora mai ușor am nevoie de… timp (Casiana), aer rece (Alin), QwanKiDo (Casian), 

  liniște (Aniela), memorie bună (Caian G.); 

 6. Pentru a învăța prefer să folosesc următoarele obiecte… cărți și caiete (Casian), Internet (Marta), 

  enciclopedie, foaie albă și stilou (Casiana), cărți, caiete, penar, timp și minte (Victor). 

 

Cum folosesc cele 24 de ore? 
 

             
 

            Radu                       Emanuela          Victor                         Alexia                     Marta 
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Ce s-ar întâmpla dacă … 

                                                                   …nu ar fi gravitație?  

 Lumea ar zbura. Cred că ar fi tare neplăcut să nu știm să mergem. Și toate celelalte ar zbura: apa, 

pietrele…(Casian Ciubotă) 

       …nu ar exista copaci?  

 Dacă nu ar exista copaci, aerul ar fi foarte poluat, nu ne-am bucura de frumusețea unei păduri și 

animalele din pădure nu ar mai fi. Fără copaci pământul ar deveni sterp, gol, iar viața ar dipărea. 

 Natura înseamnă viață, copacii înseamnă aer, pădurea este casa animalelor. Pământul va fi foarte 

 bolnav, pe planeta noastră nu ar mai fi veselie. (Maria Bălăcianu) 

        …dacă literele nu ar mai exista?  

 Dacă literele nu ar mai exista nu ar mai fi povești, poezii, cărți scrise și care să fie transmise de la o 

generație la alta. Multe din cunoștințele omenirii ar dispărea, chiar dacă în cărți ar fi numai desene 

noi nu le-am putea înțelege. Nu am putea scrie, comunica cu celelalate persoane la distanță. 

(Radu Precub) 

        …dacă nu ar mai exista electricitate?  

 Lumea ar intra în panică: nu am avea lumină pe timpul nopții, nu ar mai funcționa televizorul, 

radioul, calculatorul și astfel noi nu am mai putea ști ceea ce se întâmplă în lume. Electrocasnicele 

care ne sunt de ajutor nu ar mai putea fi folosite și astfel munca oamenilor va fi foarte îngreunată. 

Este foarte greu, aproape imposibil să trăim astăzi fără electricitate! (Ana-Maria Maxim) 

         …dacă nu ar exista apă?  

 Ar fi sfârșitul lumii. Omul e alcătuit și din multă apă. Neavând apă, organismul nu ar mai rezista 

mult timp, el intrând într-o stare de deshidratare. Ar dispărea energia electrică produsă cu ajutorul 

apei. Plantele și animalele ar suferi și ele din lipsa apei. Apa este esențialul vieții pe pământ! Odată 

cu creșterea populației crește și c erința de apă pentru nevoile fiecăruia. Din acest motiv ar trebui ca 

apa să nu fie risipită. Omul trebuie să protejeze natura și să nu mai polueze apele. Protejând natura ne 

protejăm pe noi înșine! (Emanuela Florescu) 

         …dacă soarele nu ar mai exista?  

 Soarele ne dă lumină și căldură. Dacă el nu ar mai exista, nu ar mai fi noapte și zi niciodată. Oamenii 

nu s-ar mai bucura de plajă și mare, fructele nu s-ar mai coace, copacii nu ar mai înflori. Totul ar fi 

întunecat și rece. Pământul ar îngheța și toate viețuitoarele ar muri. Ar fi groaznic fără soare!  

(Victor Ruscanu) 
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    Niță Anda Elena, cl. a IV-a               Bocâncă Alexandru, cl. a IV-a   

Coord. înv. Ana Hopic 

 
Cîrjă Dragoș, cl. a II-a 

Coord. înv. Anișoara Niță 

Iarna 

Ciubotă Daria-Maria, cl. a IV-a 

 

Fulgi de nea bat la fereastră, 

Ninge peste casa noastră 

Fulgi de nea vin în zbor 

Și formează alb covor. 

 

De nea totul e acoperit, 

Frumos ca în paradis. 

Iarna a venit! 

Țara ne-a acoperit! 

Iarna a sosit 

Sofron Gabriela, cl. a IV-a 

 

Iarna iarăși a sosit 

Noi cu sania am pornit 

Pe derdelușul înghețat  

Cu prietenii am plecat. 

 

Toți sunt fericiți acum 

Că vacanța a venit 

Și afară pot să stea 

Seara până la apus. 

 

Înghețați și fericitți 

Am ajuns lângă părinți. 

Flămânzi și obosiți  

Și pe loc am adormit. 

  

 
Iarna 

                                                                                     Vararu Daria, cl. a II-a 

                                                         Coord. înv. Anișoara Niță 

 

 

 Iarna a așternut mantie albă de nea peste pădure, peste sat. Vântul aspru bate cu putere. 

Fulgii pufoși zboară purtați de vânt. Norii cenușii acoperă cerul. Se lasă un ger cumplit. Omătul 

scârțâie sub picioare. 

 Săniuțele alunecă zgomotos pe coastele dealului. Copiii îmbujorați aleargă pe derdeluș. 

Cei mai mici încearcă să își încălzească mâinile cu aburii răsuflării lor. 

 Înserarea se apropie, iar liniștea se așterne peste sat.  
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               Tofan Gabi, CP                                                          Covaci Andrei, CP 

Coord. înv. Luminița Gheorghiu 

Gerul 

       Tofan Grigoraș-Gabi, CP 

 

Afară este ger cumplit, 

Casele au amorțit, 

Flori de gheață sunt pe geam, 

Fulgii albi dorm pe ram. 

 

Zăpada scârțâie ușor, 

Pe cer nu e nici măcar un nor, 

Gerul s-a așezat peste sat, 

Vântul suflă-n lung și lat. 

 

 

 

 
 

 

Strugaru Valentin, CP 
Coord. înv. Luminița Gheorghiu 

 
 

Brăduțul și fulgii 
                              Ana-Maria Maxim, Șc. Borca  

 

Este iarnă. Fulgii se leagănă și, în dansul lor, se așază pe pământ ca o mantie argintie. 

Brăduțul vesel își întinde ramurile și prinde un fulgușor. Vântul s-a supărat și a început să bată cu 

putere. Acesta a smuls fulgul de pe crengile brăduțului. El s-a întristat puțin și a început să ningă 

din nou. 

Brăduțul e vesel că are noi prieteni! 
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SCRISORI PENTRU MOȘ CRĂCIUN 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                   5 decembrie, 2018 
                                         Borca 

Dragă Moș Crăciun, 

 M-am gândit să-ți scriu această srisoare ca să-ți spun cum a fost anul acesta și ce-mi doresc eu și 

familia mea de Crăciun. 

 Eu am fost cuminte, mi-am ajutat părinții la treabă și am mai făcut și câte o năzbâtie. De exemplu, am 

răsturnat trusa de machiaj a mamei …dar am strâns repede urmele… 

 De Crăciun, eu îmi doresc pixuri colorate cu sclipici cu care să pot colora felicitările și desenele. 

Pentru mama, aș vrea să îi aduci o carte de citit. Ei îi place mult să citească. Pentru tata, te rog să-I aduci o 

nouă trusă de unelte. Are mare nevoie de ea! 

 Spor la împărțit cadouri, Moșule! 

 Iată și cadoul meu pentru tine: 

 

                                                                                        Te aștept cu drag, Marta   

7 decembrie, 2018 
                                                                                                                                                     Borca 

 

Dragă Moș Crăciun, 

 Eu mă numesc Ciubotă Ioana-Daria și am 9 ani. Am fost ascultătoare în acest an și i-am ajutat pe 

părinți când m-au rugat. Îți trimit aveastă scrisoare ca să îți spun că am un cadou pentru tine. Este un 

portret la care am muncit cu mare drag.  

      La școală am numai calificative de „foarte bine”.  Poate că 

      îmi aduci și mie un micuț dar. 

      Te aștept cu nerăbdare să sosești și la căsuța mea.  

         

          Daria 

  

 
0  
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Stropi de fantezie 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

         Vine iarna 

            Casiana Ruscanu 

 

Vine iarna cea mai albă 

Încărcată cu zăpadă  

Și cu fulgi micuți de nea, 

Crăciunul vine cu ea. 

 

Copiii îl iubesc pe Moșu 

Care-aduce daruri multe 

Și sub brad las-un cadou 

Pentru copilul cel cuminte. 
 

 

 

 

Moș Crăciun 

Marta Budăi 

 

Dragă Moș Crăciun, 

Tu ești blând și bun. 

Părul tău și barba ta 

Sunt acoperite de nea. 

 

Anul acesta, eu am fost cuminte 

Și te rog foarte fierbinte, 

Adu-mi și mie un cadou… 

Eu aș vrea un nou stilou. 

 

Dar și eu te-aștept cu un cadou 

Este un fular nou! 

Este roșu, e frumos! 

Și e tare călduros! 
 

 

 

 

Sosirea lui Moș Crăciun 

Radu Precub 

 

Moș Crăciun te aștept să vii 

Cu un sac de jucării. 

Ti-am pregătit o cană cu lapte cald 

Ca tu să-mi lași cadou sub brad. 

 

            Am fost cuminte și-ascultător 

            De sfaturile tuturor. 

            Chiar dacă uneori am mai greșit, 

            Tu o să mă ierți fiindcă sunt mic. 
 

 

 

 

 

Brăduțul 

    Daria-Ioana Ciubotă  

 

Brăduțul mic și frumușel 

E împodobit nițel. 

Și-a pus strai de sărbătoare, 

Ca să-l vadă lumea mare. 

Vin cu toții, mici și mari, 

Să-i ureze „La mulți ani!” 
 

 

 

 

Moșul a pornit la drum 

         Casiana Ruscanu 

 

Moșul bun și vesel 

A pornit la drum. 

Cu desaga-n spate 

Cară jucării. 

 

Jucării sunt multe 

Și desaga-i grea. 

N-o mai poate duce 

Și-ar vrea o cafea. 

 

Dar știe el, Moșul 

Că va fi primit 

În fiecare casă 

Și-apoi omenit!       
 
 

 

 

 

 

Moșul a pornit la drum 

         Alexia-Ioana Cîrjă 

 

Moș Crăciun, Moș Crăciun 

De când te aștept să vii! 

Sacul tău cu jucării 

Îl așteaptă mulți copii. 

 

Eu aștept la fel ca ei 

Să-mi aduci câțiva ponei 

Și-o păpușă vorbăreață 

Să cântăm de dimineață. 

 

La mine când o s-ajungi, 

Te servesc cu prăjituri 

Și-o cafea tare și bună 

Să ai energie-o lună! 
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          Iarna 

              Nevoe Anastasia-Maria, clasa a IV-a 

 

A sosit iarnaȋn sat, 

Sǎrbǎtorile se-adunǎ, 

Copiii mici și mari afarǎ 

Se joacǎ-mpreunǎ. 

 

Bradul e ȋmpodobit 

Cu betealǎ argintie, 

Globuri, stea și lumȃnǎri, 

Sǎ-l vadǎ moșu cȃnd vine. 

 

Dimineața ne trezim, 

Mari cadouri noi gǎsim 

Ȋmpachetate cu hȃrtie coloratǎ 

Și fundița ȋnnodatǎ. 

 

          Iarna pe sat 

                     Cȋrjǎ Iustina-Maria, clasa a IV-a 

 

A venit iarna pe sat, 

Copiii de la geamuri n-au plecat. 

E o mare bucurie 

Și pentru cei din fragedǎ pruncie. 

 

Au ieșit pe derdeluș 

Copiii mari și mici, la sǎniuș 

Și strigau ȋn gura mare: 

“Vine-o mare sǎrbǎtoare!” 

 

Iarna 

                          Gheorghiu Irina, clasa a IV-a 

 

  Iarna vine repejor 

  Ȋnsoțitǎ de un nor, 

  Și cu frigul cel uscat 

  Se așterne peste sat. 

 

  Fulgii albi cad ușor 

  Pe pǎmȃntul roditor, 

  Iar codrul cel uscat 

  Stǎ tot trist și nemișcat. 

 

 

Bucla fumului ușor, 

Se ridicǎ amețitor, 

Iar prin casele din sat 

Se zǎrește-un brad bogat. 
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BUCHETE  DE  ZÂMBETE  

 
 

Ghici, ghicitoarea mea 
                                 Clasa a IV-a 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cine ştie o crăiasă 

Toată noaptea luminoasă 

Între stele locuieşte 

Oare cum se mai numeşte? 

 

Cuie mici cu măciulie 

Strălucesc pe cer o mie, 

Dar când iese soarele 

Fug de-şi rup picioarele! 

 

Am un măr aurit 

Umblă pe sus rătăcit. 

Ghici cine-i! 

 

E rotund, dar nu e minge, 

Îl bat ploile şi vântul.  

Ţine-n braţe munţi şi ape.  

Cine-i oare? 

 

Am un brâu frumos vărgat,  

Peste zare aruncat.  

Numai după ploaie apare, 

Şi-i ţesut din stropi şi soare. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Universul micilor școlari nr. 11 Februarie 2019 
 

31 
 

PROIECTE EUROPENE  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kids Arts (2018-2019) 
                    Clasa a II-a 

 Proiectul Kids Arts  cuprinde un număr de 28 de cadre didactice din România, Turcia, Bulgaria, 

Italia și Lituania. Prin acest proiect s-a urmărit creșterea varietății de tehnici de lucru cu materiale diverse 

și includerea acestora în sistemul educațional, contribuind astfel la asigurarea consumului excesului de 

energie al copiilor, la dezvoltarea conștiinței pozitive despre sine, la dezvoltarea unor abilități și 

competențe. Elevii au învățat unii de la alții, din diferite regiuni ale Europei. 

 

 

 

2. Kids Arts/Photos of Autumn 

(utilizarea platformei Padlet) 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

4. World space Week / Stone Art  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Activități: 

1.Prezentarea școlilor și a elevilor. Realizarea unui 

Poster de către cadrele didactice și a unui Logo de 

către elevi.  

 
              Turcia        România (Borca)      Lituania 

 

 

 

 

 

 
 

    3. International Dot Day  

    

         România             Lituania             Bulgaria 

       
             Lituania                      România (Borca)                    Turcia                         Bulgaria    
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5. Pattern Drawing With Coding  

Descoperirea codului și crearea imaginii 

            
                 Bulgaria                           Turcia                      România (Borca)                        Turcia 

 

6. Origami (noiembrie) 

            
                        Turcia                                România (Borca)                                    Lituania 

 

7. World Hello Day 2018  

Utilizarea programului Toony Tool 

   
                România                              Lituania                              Turcia                      România (Borca) 

 

8. Creating with shadows 

      
                    România                                           Turcia                                     România (Borca) 

 

 

 

 

 



Universul micilor școlari nr. 11 Februarie 2019 
 

33 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9. Culture in your country 

   
                      România                    România (Borca)                      Turcia                        Lituania 

 

10. New Year, Decoration Christmas tree/ New Year Card Exchange 

      
             România                                Turcia                                  Schimb de felicitări cu Turcia                                

 

 Alte activități în cadrul proiectului: Winter Photo, Object Art, My Magazine Page;  realizarea 

de lucrări utilizând programele Web 2.0: Word Art, Archimboldo Art, Biteable, Jigsaw Planet, Mandala, 

Bomomo, Quiver, Toony Tool; evaluarea proiectului și realizarea revistei internaționale Kids Arts. 

 Pagini de revistă: 
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PRIETENUL MEU, CALCULATORUL 

 

Pași în realizarea unui puzzle 
 

         Radu Precub, clasa a II-a 

 În cadrul proiectului e-Twinning Kids Arts am învățat să realizăm un puzzle utilizând instrumentele 

Web 2.0.  

 Pentru început intrăm pe platforma https://www.jigsawplanet.com unde putem să ne creem sau nu un 

cont. Putem să realizăm un puzzle și fără să ne înregistrăm. Acolo,  observăm  elementele componente ale 

unui puzzle și alegem ceea ce noi ne dorim, în funcție de cât de dificil dorim să fie prin numărul de piese (de 

la 4 la 300) și forma lor. 

 Noi stabilim și dacă dorim ca piesele să se rotească, încărcăm o imagine, îi dăm un nume, bifăm 

căsuța I’m not a robot, și butonul create.  

 Puzzle-ul este gata și poate fi trimis prietenilor sau postat pe Facebook. 

 Exemple: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

                         Autori:   Radu Precub    Sarah Harton 

 

 

Daria Ciubotă 

 

 

 

 

 

https://www.jigsawplanet.com/
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SCRIEREA IMAGINATIVĂ  

              Marta Budăi, clasa a II-a 

  

 Scrierea unor texte, compuneri pe baza unei ilustrații este foarte importantă pentru că ne îmbogățim 

vocabularul și ne dezvoltăm imaginația. Copiii observă imaginea, apoi construiesc enunțuri pe baza a ceea 

ce văd. În alcătuirea lor, ei trebuie să respecte anumite cerințe: exprimare corectă, clară, scriere corectă, 

respectarea temei – în funcție de desen se dă un titlu potrivit textului. Copiii trebuie să-și imagineze 

întâmplări, convorbiri între personaje, să utilizeze cuvinte și expresii frumoase, să precizeze locul și timpul 

când are loc acțiunea, să respecte ordinea întâmplărilor și să găsească un final  întâmplării, să scrie îngrijit 

respectând regulile de ortografie și de punctuație. 

 Pornind de la această imagine din manualul de comunicare în limba 

română de la clasa a II-a, am creat și noi texte literare. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

Prietenii brăduțului 

                                     Marta Budăi 

 

Ninge cu fulgi pufoși, iar vântul supărat bate puternic, semn că iarna a pus stăpânire peste tot. O 

mantie ca argintul s-a așternut pe pământ, pe copaci… 

Sus, în munți, stă brăduțul cel singuratic. Era trist, foarte trist…  

Încă ninge, iar fulgii se leagănă în jurul brăduțului. Doi dintre ei poposesc în apropierea lui. Acesta, 

prinde un fulgușor ca într-o îmbrățișare și îl strânge tare, tare în ramurile lui dese. 

Vântul observă bucuria brăduțului așa că, plin de gelozie, duce cu el pe celălalt fulg … dar nu 

observă că în urma lui pornește o altă ninsoare. Alți fulgi se leagănă în jurul brăduțului îmbrățișându-l.  

El este acum un brăduț vesel. Are mii și mii de prieteni micuți! 

Brăduțul nu mai este nici singur și nici trist. Are prieteni buni alături de el și este tare fericit! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Brăduțul și fulgii 

                                Ana-Maria Maxim  

 

Este iarnă. Fulgii se leagănă și, în dansul lor, se așază pe pământ ca o mantie argintie. Brăduțul vesel 

își întinde ramurile și prinde un fulgușor. Vântul s-a supărat și a început să bată cu putere. Acesta a smuls 

fulgul de pe crengile brăduțului. El s-a întristat puțin și a început să ningă din nou. 

Brăduțul e vesel că are noi prieteni! 
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Fulgii jucăuși 

                                   Alexia-Ioana Cîrjă 

 

Este anotimpul de iarnă. Pe un munte îndepărtat și singuratic se afla un mic brăduț, care nu avea nici 

un prieten. 

Într-o zi, vântul furios a adus doi fulgi jucăuși și unul dintre ei s-a izbit direct în brăduț. 

Foarte bucuros, brăduțul l-a strâns în brațe, dar vântul a adus o rafală și mai puternică … din vale au 

venit mai mulți fulgi, astfel încât brăduțul a fost acoperit de nea. 

Acum, brăduțul are foarte mulți prieteni! 

 

Cei trei prieteni 

                                  Maria-Aniela Luca 

 

Este anotimpul de iarnă. Brăduțul singuratic este pe vârful muntelui. Deodată a început o ninsoare 

puternică. Doi fulgi s-au desprins din vârtejul de zăpadă și au început să se legene pe vârful lui. 

Apare vântul supărat. Cum de-au îndrăznit fulgii să plece de lângă el? 

A suflat cu putere și a adus fulgii pe pământ formând o mantie ca argintul. 

Spre seară, în jurul brăduțului s-au adunat mulți prieteni, care-i zâmbeau strălucind în lumina lunii 

din mantia albă. 

 

Fulgii de nea 

                                  Emanuela Florescu 

 

Este iarnă. Fulgii de nea cad din cerul azuriu purtând cu ei bucurie pentru copiii care ies afară la 

joacă, zburdând de acolo-acolo în peisajul alb. 

Sus pe deal era un brăduț vesel care se bucura și el de fulgii ce se legănau în jurul lui așezându-se pe 

crengile lui verzi și îmbrăcându-l într-o mantie ca argintul. 

Tare bucuros mai era brăduțul pentru că avea compania celor doi fulgi de nea! Un vânt supărat veni 

și începu a sufla cu putere,   purtând fulgii în zbor departe de brăduț.  

Acesta rămase din nou singur privind la copiii care se jucau și chiuiau pe dealuri. 

Ce-ar fi să și-i facă prieteni? 



Universul micilor școlari nr. 11 Februarie 2019 
 

37 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fulgii zburători 

                                 Victor Ruscanu 

 

În livadă am un brăduț vesel. Și-a făcut repede doi prieteni – doi fulgi de nea foarte curioși! Zburau 

mereu în jurul brăduțului, așa că ei au devenit foarte buni prieteni. 

Cei trei prieteni se jucau frumos: brăduțul întindea ramurile, iar fulgii planau printre acele lor. 

Un vânt supărat le-a stricat jocul. A suflat așa de tare încât un fulg a fost îndepărtat de brăduț. Dar 

brăduțul s-a aplecat și el, a întins ramura sa cea mai lungă și a reușit să aducă fulgul din nou lângă el. 

Brăduțul este foarte fericit! 

 

 

Cei trei prieteni 

             Radu Precub 

 

O mantie ca argintul a depus iarna la mine în livadă. Brăduțul, împodobit cu zăpadă, este foarte vesel. 

El are noi prieteni- doi fulgi de nea.  

Dar vântul iernii este invidios! Supărat, suflă spre brăduț și îi ia un fulgușor! Brăduțul nu vrea să plece 

și celălalt fulg  și îl ține tare strâns! 

Din înaltul cerului încep să cadă mii de fulgi… 

Acum brăduțul se simte minunat! 

 

 

Brăduțul vesel 

Casiana Ruscanu 

 

Afară ninge cu fulgi mari și sclipitori. Vântul supărat bate la fereastra mea. 

În grădina din spatele casei mele, stă un mic brăduț care și-ar dori prieteni. Deodată, viscolul cel 

puternic a adus cu el doi fulgi care se legănau. Brăduțul a prins unul dintre ei cu crenguța țepoasă și l-a strâns 

la piept. 

Brăduțul a fost foarte fericit și s-a jucat cu noul său prieten. 

Dar iarna se apropie de plecare. Fulgul de nea se pregătește și el să o urmeze … 

 

 

Prietenie 

                         Darius Dobrin 

 

Iarnă ca în povești. În pădure ninge cu fulgi mari și era tare frumos…doar un brăduț era supărat pentru 

că se simțea singur. 

În căderea lor spre pământ, doi fulgi prietenoșis-au opritlângă brăduț. Ei l-au invitat la joacă: fulgii 

dansau, iar brăduțul se legăna odată cu ei.  

Timpul a trecut și fulgii au ajuns încet-încet pe pământ. Ei și-au luat rămas bun de la brăduț și s-au 

așezat în covorul argintiu de nea. 

Toți erau bucuroși că s-au jucat împreună! 
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ORA DE LECTURĂ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Omul de zapada 
         Vintila Bradu 

 

 Stați puțin și priviți la mine. Nu-i așa că sunt cât se poate de frumos? 

 Până să mă facă, s-au muncit mult și Ionel, și Gică, și Nicușor. Chiar și Liliana le-

a dat o mână de ajutor. Și iată că eu sunt „Omul de Zăpadă”! … cu nas, cu ochi, cu o 

lulea în gură. Ptiu! Să nu-mi fie de deochi. 

 Și copiii nu mai pot de bucurie, văzând cât sunt de chipeș. Sar în jurul meu, râd, 

dau din palme, mă mai dreg pe ici, pe colo. 

Numai mica Dorina nu prea se apropie de mine. Văd ca îi este cam teamă. De ce? Crede 

că o deochi! Sau o bag în sacul meu și o duc undeva departe, prin vreo pădure 

întunecoasă? 

 Nu te teme, copilă dragă, eu, Omul de Zăpadă, nu fac vreun rău, nici nu știu ce 

este răul. Eu sunt bun, dar cum bun? Ca pâinea caldă? Nu, nu ca pâinea caldă. Am 

groază de ce e cald. Nu știți cât de nesuferit îmi este soarele! De la el mi se trage 

moartea. De aceea, nu zic nici eu că sunt bun ca pâinea caldă, ci ca … am găsit! Sunt bun 

ca zăpada, ca zăpada cea albă, curată și frumoasă din care sunt făcut! 

 Așadar, nu vă temeți de mine, dragii mei! Și dacă se întâmplă și vă gândiți noaptea 

la mine, nu vă speriați și nu tresăriți. N-am să viu să vă stric somnul, pentru că nici nu 

mă pot mișca de la locul meu și pentru că mie îmi este bine numai afară la vânt și la frig. 

 Dacă mă luați în casă, m-am și dus, m-am topit, am murit, biet de mine. 

 -Hei, tu de colo, ce strâmbi din nas și zici că sunt pocit? Ia te uită în oglindă și vezi 

ești oare mai frumos ca mine? 

 Mie nu-mi lipseste decât un singur lucru: acela că viața mi-e scurtă. Uite, mă trec 

toți fiorii, gândindu-mă că în curând mă așteaptă zile grele. 

 Soarele, dușmanul meu de moarte, stă la pândă și se pregătește. Se pregătește să 

mă ardă, să mă topească. 

 Pâna atunci, eu însă zic: „Trăiască Omul de Zăpadă!” 

      http://www.universdecopil.ro/eu-sunt-omul-de-zapada.html 

http://www.universdecopil.ro/eu-sunt-omul-de-zapada.html
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PAGINA LUI COLORICI 

 Printați și colorați mandala  

 Puteți realiza acest lucru și online  - https://colormandala.com/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mandale realizate în cadrul proiectului european Kids Arts 

                      

   Turcia      România                       Lituania 

 

 

 

 

 

https://colormandala.com/
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C U P R I N S 
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